

疫情持續 為免不必要風險 香港羽隊棄戰湯優盃



由於世界各地新冠肺炎疫情仍未受控，香港羽毛球代表隊為免球員冒不必要風險，影響明年參賽東京奧運的機會，決定放棄下月赴丹麥參加湯優盃。港隊主教練何一鳴在接受香港文匯報記者訪問時透露，評估過各地風險後，按目前計劃，港隊今年內只會參加兩項亞洲比賽，歐洲等高危地方則可免則免。 ■香港文匯報記者 黎永淦



鄧俊文(左)謝影雪的奧運入場券盡在掌握中。資料圖片



港羽隊主帥何一鳴表示，疫情為教練帶來挑戰。

何一鳴供圖

大馬對湯優盃防疫表憂慮

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)湯優盃下月將於丹麥舉行，但針對仍在持續的新冠疫情，馬來西亞羽協向世界羽聯表達了憂慮。大馬羽協秘書吳志強在接受《ASTRO》訪問時表示：「我們希望酒店內的標準操作程序可以進一步收緊，我們得知會有外人進入(酒店)，所以希望只限參加湯優盃的球員入住；而觀眾也只會佔體育館容量的30%。」另外，大馬頭號男雙謝定峰也提出相同的疑慮，並對東道主辦免隔離程序的決定感到不滿：「我們也提出了幾個問題，可能我們在那裏的住宿需要禁止外人進入，這可讓我們感到更安全，請從我們的角度為我們想想。」另外，繼中國台北、泰國及澳洲隊棄戰之後，網傳兩支亞洲頂尖強隊印尼及韓國也極可能退出這兩年一度的世界最高級別的團體賽。印尼男隊是本屆湯盃首號種子，曾奪13屆冠軍，女隊則是3屆優盃冠軍；韓國男隊雖然不曾捧起湯盃，但女隊曾在2010年優盃封后，若印韓兩隊退賽屬實，那麼定於10月3日至11日在丹麥奧胡斯舉行的湯優盃決賽周將會陷入前所未有的窘境。



大馬球手謝定峰(右)對賽會防疫措施表示擔憂。資料圖片



截至羽壇停擺前的世界排名，伍家朗暫獲奧運參賽資格。資料圖片

根據最新修訂賽程，2020年度湯姆斯盃世界羽毛球男子團體錦標賽及優霸盃世界羽毛球女子團體錦標賽(簡稱湯優盃)決賽周已定於10月3日在丹麥舉行，各隊截止報名日期為本月18日。由於丹麥豁免入境隔離，中國台北、泰國及澳洲因為健康問題已拒絕參賽，大馬羽協也對當地酒店及球場的防疫措施表示憂慮。中國國家隊雖已擬定了參賽大軍腹稿名單，但仍未正式覆實賽事。至於原屬後補的港隊，則已決定放棄參賽資格。港隊主教練何一鳴坦言，不想港將在奧運之前面對不必要的風

險，故此忍痛棄戰：「放棄比賽是可惜，但也要以球員健康為大前提，要坐飛機長途跋涉到歐洲，萬一有主力不幸染疫，影響到奧運比賽，絕對得不償失。」**備戰困難 教練面臨挑戰**世界羽聯日前公布了今年最新賽程，除湯優盃外，歐洲及亞洲亦各有兩項公開賽。何一鳴指港隊只會參加兩項亞洲賽事(時間、地點待定)：「每個地方都要先衡量風險，現在到外地都先要隔離14日，在這種情況下跟其他隊伍交流根本是不可能的，

這也是很多球隊都要面對的問題，不只是我們。」他又承認，今次疫情不但對球手備戰造成困難，自己作為教練也是一大挑戰：「運動員長時間在沒有明確目標的情況下進行大運動量訓練，難以投入練習是正常現象。所以，教練也要改變既有思維，開放心態與運動員溝通，彼此才能達到共識，向同一目標進發。」何一鳴表示，會在訓練中加入趣味元素，「例如大家一起游泳、打籃球，利用另一種運動去協助大家保持運動量。說到底教練就是為他們分擔，其實問題不大。」

徐一璠組合首晉美網女雙決賽

當地時間9日進行的美國網球公開賽，美國球員莎蓮娜威廉絲(細威)、白俄羅斯人艾薩蘭卡戰勝各自對手後會師女單準決賽，中國選手徐一璠和美國球員梅利查搭檔挺進女雙決賽。細威在當日進行的8強賽中對陣保加利亞人皮朗高娃，結果她在先丟一盤的情況下，以4：6、6：3、6：2獲得勝利。這已經是細威連續多場比賽打滿三盤，細威表示不管開頭怎樣，以勝利結束最重要。細威準決賽將對陣白俄羅斯選手艾薩蘭卡，後者用了一個多小時就以6：1、6：0輕鬆戰勝比利時選手梅頓絲。男單8強賽中，一場俄羅斯「內戰」以去年的美網亞軍梅德韋傑夫三盤戰勝同胞魯布廖夫而告終。另一場比賽中，



徐一璠(左)與梅利查互相激勵。資料圖片



細威在先輸一盤的情況下反勝晉女單4強。美聯社

奧地利球星添姆同樣也是三盤擊敗澳洲人德米尼亞烏爾。梅德韋傑夫和添姆將在準決賽展開較量。女雙賽場上，中國金花徐一璠和美國球員梅利查以6：4、3：6、7：6(7)擊敗美國組合穆罕默德/湯森，挺進決賽。賽後梅利查表示對手和自己同為美國隊友，雙方互相了解，而且經常在一起

比賽，她賽前就認為這場球很可能要打到決勝盤的「搶七」，結果還真戰鬥到最後一刻。徐一璠表示，自己和梅利查合作非常愉快，相互激勵，無論比賽和訓練都拼盡全力。本次美網決賽，她們將對陣德國人西格蒙德和俄羅斯人茲沃娜列娃。 ■新華社

朱婷膺最具影響力中國運動員

中國體育價值榜系列榜單「2019-2020年中國運動員傳播影響力榜」昨在京發布。朱婷、武磊、易建聯榮登榜單前三名，這也是中國運動員傳播影響力榜自發布以來首次由女性運動員奪得榜首。中國體育價值榜由中國體育報業總社發起並主辦，由新體育網承辦並執行。受疫情影響，本次發布的「2019-2020年中國運動員傳播影響力榜」數據統計周期為2019年1月1日到2020年8月12日。樣本選自各項目國家隊運動員，統計周期內宣布退役運動員和歸化運動員因數據不完整，未納入統計範圍。女排運動員朱婷、男足運動員武磊、男籃運動員易建聯榮登榜單前三。韓聰、隋文靜成為本次榜單的「黑馬」，首次闖入榜單前十。此外進入榜單前十的運動員還有乒乓球運動員馬龍、女排運動員張常寧、乒乓球運動員劉詩雯、田徑運動員蘇炳添、乒乓球運動員樊振東。



朱婷(中)力壓武磊及易建聯，成為最具影響力的中國運動員。資料圖片



林嘉緯(右)料將在流浪結束足球運動員生涯。資料圖片

林嘉緯回巢流浪 兼任青年軍教練

香港文匯報訊(記者 黎永淦)標準流浪證實，35歲的前港隊中場指揮官林嘉緯將回巢，並打算讓他兼任青年軍教練，相信是鋪路讓他在流浪結束球員生涯。林嘉緯為爭取較多上陣機會，年初從東方龍獅轉投富力R&F，及後遇上疫情球季停擺，他也因為無法達到上陣一定場次的要求，不獲富力延長合約。及後林嘉緯的名字一度與改由郭嘉諾執教的香港飛馬拉上關係，直至他為流浪出戰南海盃小型球賽，其去向終告明朗。流浪會方證實，02年於球

會出道，後來獲外借到花花的林嘉緯已落實重返母會。由於他已考獲亞洲足協B級教練文憑，會方並將讓他執教青年梯隊，希望利用他的豐富經驗幫助一眾小師弟。由於林嘉緯球齡已高，如無意外也會在流浪踢到掛靴。此外，會方在歐陽耀冲、彭林林及杜馬思等離隊後，已斟妥姚浩明及周家樂等失意軍人，另外入籍前港腳基藍馬也會留隊，再加上回巢的林嘉緯，戰鬥力有增無減。流浪已放棄參加今季賽事，將集中火力準備11月的新球季。

長話短說

14屆全運會明年9月陝西進行

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)據央視新聞報道，經國務院批准，第十四屆全國運動會將於2021年9月15日至9月27日在陝西省舉行，第十一屆全國殘疾人運動會暨第八屆特殊奧林匹克運動會將於2021年10月22日至10月29日在陝西省舉行。2015年12月29日，國務院正式批覆同意陝西省承辦2021年第十四屆全國運動會。2017年9月8日，在天津全運會閉幕式上，陝西省接過全運會會旗，標誌著第十四屆全國運動會進入陝西時間。

京冬奧應對疫情籌辦測試賽



洛桑當地時間9日，國際奧委會執行委員會召開線上會議，分別聽取了2020年東京奧運會協調委員會和2022年北京冬奧會協調委員會關於籌備工作最新進展的陳述報告。報告中提到，國際奧委會與北京冬奧組委會緊密合作，北京冬奧會積極應對疫情，多策並舉籌辦測試賽。國際奧委會北京冬奧會協調委員會主席胡安·安東尼奧·薩馬蘭奇(見圖)表示，北京冬奧組委會與相關國際單項體育聯合會進行了直接聯繫，根據疫情最新進展討論了測試賽的不同方案。 ■新華社



中國陝西2021 SHAANXI CHINA